



D U N A K E S Z I J É Z U S S Z Í V E T E M P L O M

# MÁRCIUSI HÍRLEVELE

Dunakeszi Gyártelep Plébánia

VII. Évfolyam 3. szám  
2012.03.01

## ***A hónap liturgikus eseményei:***

- 03.04. Nagybőjt 2. vasárnapja
- 03.11. Nagybőjt 3. vasárnapja
- 03.18. Nagybőjt 4. vasárnapja
- 03.19. Szt. József, Mária jegyese
- 03.25. Nagybőjt 5. vasárnapja
- 03.26. Gyümölcsoltó Boldogasszony

## ***Idézetek és gondolatok a mindennapokra:***

*"Egy keresztény csoport nem attól válik működőképessé, hogy a csoport tagjai egymásra figyelnek, hanem attól, hogy egy irányba tekintenek! Fel Krisztusra és rajta keresztül, nyer értelmet mind az egyén mind a közösség."*

*B.B Pálos szerzetes*



## **A márciusi tartalomból:**

- ⇒ Liturgia és szimbólumaink: Mária ünnepek 2. rész (2. oldal)
- ⇒ Tudomány és hit együttjárása a lélekgyógyászatban (3. oldal)
- ⇒ Jézus Szíve Olvasó Klubb könyvajánlója: Istenképek (4. oldal)
- ⇒ Személyes vallomások a hitről: Életre kelt üzenet (5. oldal)
- ⇒ Egyházi rövid hírek és események a világból és hazánkból (7. oldal)
- ⇒ Cursillo - tanúságtételek (8. oldal)
- ⇒ 120 éve született Mindszenty bíboros (10. oldal)
- ⇒ Közösségi hirdetések és az aktuális zsolozsma rendje (12. oldal)



## Liturgia és Szimbólumaink: Mária ünnepek (2. rész)

Amíg tehát a Mária-kultusz viszonylag gyorsan kibontakozott már az ősegyházban, a hozzá kapcsolódó teológiai, dogmatikai meghatározások jóval később születtek meg. Azt mindenképpen fontosnak gondolom megjegyezni, hogy Mária személye már a kezdetekben sem egy volt a többi szent között. Az ő alakja már az első részben elmondottak miatt is kiemelkedett mindenki más közül. Sokszor jönnek más egyházak képviselői, hogy Máriát imádjuk. Ez természetesen nem igaz. Máriát tiszteljük – ember másik embert (vagy bármely teremtett dolgot, tárgyat) soha nem imádkozhat. Az Egyház kimondta, hogy Istent imádás (**cultus latria**) illeti meg, a szenteket pedig tisztelet (**cultus dulia**). Ez egy nagy különbség – éles, határozott választóvonal, amit nem lehet átlépni. Bármely teremtett dolog, vagy létező imádása egyértelműen bálványimádást jelent. Egyedül Istent, a lét forrását imádjuk. A szenteket tiszteljük, és ennek legfőbb üzenete, hogy a szentek tisztelete által a saját magunk talentumait (értékeit) igyekszünk kibontakoztatni.

Példaképeinknek tartjuk őket, mert az életük során valamiben nagyot, követendő alkottak. A tiszteletben benne van az, hogy ahogyan ő az adottságait kibontakoztatta, úgy kell nekem is a magamét. **Nem az óvét, a magamét!**

Az Egyház a szentek tisztelete között különbséget tesz. A szenteket tisztelet (**cultus duliae**) illeti. Ez minden kanonizált (egyháziilag elismert) szentünket megilleti, és a liturgiánkban a megfelelő napon megemlékezünk róluk. (Általában földi haláluk – mennyei születésnapjukon történik ez.)

Ebből az általános tiszteletből kiemelkedik

Szt. József, Mária jegyesének tisztelete (**cultus protoduliae**), amelyet elsődleges tiszteletnek nevezünk. Arról már írtam Szt. József házasságával kapcsolatban a karácsonyi, családkról szóló írásomban, hogy neki nem csak egy külsődleges, hanem nagyon mély lelki, emberi kapcsolata volt Máriával és Jézussal. Szent József üdvösségtörténeti szerepe az volt, hogy biztosítsa Jézus emberi, társadalmi helyét abban a kultúrában. Biztosította azt az emberi életteret, amely a gyermek Jézus egészséges fejlődéséhez szükséges volt. **Szent Józsefet Krisztushoz és Szűz Máriához való bensőséges viszonya emeli a többi szent fölé.**

Az Egyházban minden kultusz alapja az illető személy felé megnyilvánuló tisztelet, hála – és öröm, hogy kaptuk őt Istentől. A Szűzanya tisztelete éppen ezért minden más tisztelet felett áll, hiszen ő az, aki Gábrriel angyalnak igent mondvá, számunkra, minden ember számára, a világnak Jézust, a Megváltót adta. Ezt a minden tisztelet felett álló tiszteletet különbözteti meg az Egyház a **cultus hyperduliae, a „mindent felülhaladó, felülmúló tisztelet”** kifejezéssel.

Minden Mária-tisztelet alapja és koronája az ő **Istenanyasága**. Tulajdonképpen minden Mária-ünnep, minden cím, minden jelző, minden feléje forduló ima, közbenjárás kérés – ami ezt a kétezer éves kultuszt (kultusz = nyilvános liturgikus istentisztelet) fokozatosan kialakította, formálta, az Máriának istenanyai méltóságából fakad. Nem véletlen, hogy a legelső dogma, amit kimondtak Szűz Máriával kapcsolatban, az hogy **Szűz Mária Istenszülő (Theotokosz)**.

(Folytatás a 6. oldalon)



## Tudomány és hit együttjárása a lélekgyógyászatban



Gyakorló mentálhigiénés szaktanácsadóként magam is tapasztalom a tudományosan megalapozott pszichológiai módszerek eredményességének határait, egyes esetekben a tudomány tehetetlenségét. Ugyanakkor számos esetről hallottam már, ahol pusztán a hit gyógyító erejéből, a hit segítségével, pl.: gyógyító imákon keresztül komoly testi és lelki betegségekből gyógyultak meg embertársaink.

Sokunkat foglalkoztathatja az a kérdés, hogy vajon van-e ellentét a tudományosan bizonyítható és tudományosan (még) megmagyarázhatatlan gyógyulások között? Vagy csak egyszerűen ketté kell választanunk a hitélet nyomán történő csodálatos gyógyulásokat és a tudományt, mely az esetek többségében reprodukálni szeretné az elvárt eredményt (pl.: valaki influenzás vegyen be ilyen és ilyen gyógyszer, pihenjen és a gyógyulás napokon belül bekövetkezik - ami az esetek jelentős részében így is történik.)

A Szentírás újszövetségi részében olvashatjuk, hogy Jézus és apostolai rendszeresen végeztek gyógyító szolgálatot, ahol a betegek olykor legelősször a 'lélek leprájától' szabadultak meg, fizikai gyógyulásukat megelőzően. Azt is tudjuk, hogy az elmúlt évszázadokban vagy akár a XX. században is egyes szentéletű szerzeteseknek is volt Isten adta gyógyító képességük, nem is említve például a Mária kegyhelyeken végbemenő gyógyulásokat, melyekről sokan tesznek tanúságot katolikus testvéreink közül. Vajon miként lehetségesek ezek a gyógyulások és kinek adatik meg hogy felépüljön, tehetnének fel a kérdést, mert az egyértelműnek látszik, hogy nem mindenki gyógyul fel betegségéből a hívő testvéreink közül sem. Mennyivel

egyszerűbb és gyorsabb kezelési mód lenne akár egy lelki eredetű traumából Jézus gyógyító közbenjárásáért fohászodni és így gyógyulni, mint heti-havi rendszerességgel kezelőorvoshoz vagy pszichológushoz járni hosszabb ideig, lásd például szenvedélybetegségeket, a depressziót vagy más mentális zavar esetét. A két ösvény (a tudományos és keresztény hit szerinti) ösvény mintha párhuzamosan futna egymás mellett. Vajon lehet-e ötvözni a két szemléletet? Van-e kapcsolódási pont a két gyógymód között?

A látszólagos ellentmondások ellenére a két gyógymód véleményem szerint bizony jól megfér egymás mellett, mert akár az egyiket akár a másikat szemléljük a célját tekintve a kettő azonos. A hit alapú gyógyulás nem mindenki számára adatik meg vagy elfogadható, ezért a hagyományos tudományos iskolák által kínált terápiás módszerek tűnhetnek számukra természetesebbnek, melyben persze az Isteni gondviselés (kegyelem) minden bizonnyal ugyanúgy jelen van, láthatatlanul a háttérben működve. Hitünkben Jézus megváltói szeretete és elköteleződése mindannyiunk megmentése mellett legyen az hívő keresztény vagy hitetlen, kitapintható. (Lk 5.31-33) "Nem az egészségeseknek kell az orvos, hanem a betegeknek. Nem az igazakat jöttem hívni, hanem a bűnösöket bűnbánatra."

Keresztény terapeutaként azt tapasztalom, hogy bizony a gondviselés segítő keze már egy-egy probléma feltárásnál, a helyes kérdések megfogalmazásánál is érzékelhető és nem utolsó sorban a szerető együttműködést segítő légkör megteremtésénél már jelen van, mely alapvető kelléke az őszinte önvizsgálatnak. Azon esetekben ahol mind a páciens és a szaktanácsadó is hívő, a terápiás munka külön kegyelmi ajándékként is felfogható.

(Somogyi Levente)



## Jézus Szíve Olvasó Klub - hírlevelünk könyv és film ajánló rovata

Február hónapban indított könyvajánló sorozatunk ehavi számában egy vékonyka mindössze 85 oldalas művet szeretnénk a kedves testvérek figyelmébe ajánlani Karl Frielingsdorf valláspedagógia professzor tollából, amelyet a Szent István Társulat adott ki 2007-ben, Istenképek címmel. *(A könyv mindössze 400 Ft-ért megvásárolható a kiadó boltjában.)*

A kötet szerzője rendkívül értehető módon, példákkal megvilágítva írja le a bennünk élő istenképek sokszínűségét.

A könyv bizony "arra biztat és bátorít, hogy az Istenről alkotott saját, sokféle elképzelésünkkel szembesüljünk, amelyek többnyire a gyermekkorban gyökereznek." A különböző istenképek feltárásának egyik célja, hogy "felismerjük az igazi Istent, akit Jézus kinyilvánított

számunkra, és akihez – benne és általa – szeretettel viszonyulhatunk. Az emberek – köztük bizony mi is – Istent gyakran úgy élik meg, mint valami gyötrő szellemet, vagy kicsinyes könyvelőt, önkényes zsarnokot, vagy könyörtelen Bíró-istent. Sokszor lényeges különbség van aközött, amit Istenről tudatosan mondunk, vallunk, és ahogyan őt konkrétan megéljük. Szerető Istenről beszélhetek, de közben nem tudatosan olyan „Istennel” van dolgom, aki például elvárja, hogy minden percemet kihasználva szüntelenül dolgozzak, sőt tökéletes munkát végezzek, és állandóan szemrehányást tesz nekem, ha szeretnék kikapcsolódn.

Betegsége vezető istenképek többnyire úgy jönnek létre, hogy az Istenről alkotott sokféle elképzelés valamely szempontja válik uralkodóvá. Egyetlen nézőpont kiemelése azonban nem alkalmas arra, hogy Istent a maga sokszínűségében és emberileg megfoghatatlan dimenzióiban valamennyire is hitelesen jellemezzük. Isten mint anya ugyanúgy kifejezheti a próféta, illetve bibliai istenélményt, mint Isten mint apa, amennyiben tudatában vagyunk, hogy mindkét kifejezés csak kép, és egyik sem jelenti a másik kizárását.

Frielingsdorf azt megmutatja, miként szabadulhatunk meg a tudattalan démoni istenképektől, és miként találhatunk pozitív, üdvös istenképeket.

Ebben nagy segítségünkre vannak Loyolai Szent Ignác LelkiGYakorlatai, „A Szellemek megkülönböztetésének szabályai”, amelyek kitűnő eszközök arra, hogy felismerjük az életidegen és az életnövelő istenképeket. Az igaz Isten mélyen rejlő törekvéseinkben és az élet és a szeretet utáni ősi vágyainkban találkozik velünk. Az életre való feltámadás abban a pillanatban kezdődik, amikor hagyom, hogy Isten megérintsen és szeressen."

(Forrás: Tözsér Endre

<http://www.piarista.hu/node/161>)



## Életre kelt üzenet



Sokáig vártam a somromra a tüdő gondozóban, amely nem messze van az otthonomtól. Kitaratóan imádkoztam a helyemen, amíg be nem jutottam a vizsgálatra. Oda-bent a doktornő megkérdezte, mivel

foglalkozom. Röviden meséltem neki a misszióról, amelyet a hazánkban élő külföldiek között folytatok, és szóba került, milyen nyomorban élnek az emberek a fejlődő országokban. Gyakran még azt sem teszik meg a jobb életért, amit maguktól megtehetnének.

A doktornő megkérdezte, nem lehet-e, hogy a vallási ideológiák akadályozzák őket az előre lépésben, amelyek azt tanítják, hogy nehéz helyzetüket el kell fogadniuk. Nem tudtam melyik vallási ideológiára gondol, de megemlítettem neki Jézus tanítását a talentumokról. Elmondtam, hogy a Biblia épp az Istentől kapott talentumok kamatoztatására bátorít, amely minden népnek szól.

A talentumok használata pedig épp a föl-emelkedést, és nem a lesüllyedését eredményezi. Egyetértett velem, és úgy érezte, élmény volt a beszélgetésünk. Két

nap múlva egy keresztény kávézóban három emberrel ültem egy asztalnál. Egyikük kubai volt, a másik kettő indiai. Mindhárom fejlődő országokból jöttek. Amíg beszélgettünk, magajándékoztam őket egy medállal, amelyen szentírási üzenet volt olvasható angolul és a talentumokra emlékeztette őket. Talán az sem volt véletlen, hogy épp hárman voltak, mint a három szolga Jézus történetében. Megértették az üzenetet, amit rajtam keresztül a medálon Jézus küldött nekik.

Két nappal később, vasárnap a templomunkban épp a talentumokról szóló történetet olvastuk az evangéliumban.

Mise után odajött hozzám egy idős hívő ismerősöm, és egy görög katolikus festőművész papról beszélgettünk, gazdag a talentumokban, és Krakkóban kamatoztatta. Egy gánai szeminarista is szóba került, akivel együtt tettünk tanúságot ott. Megbeszéltük, hogy az evangélium mindenkié.

Istennek mindenütt vannak szolgálói, magyarok, kubaiak, indiaiak, és gánaiak is. Így válaszolt az Úr kirató imádságomra a tüdőgondozóban. Nem gondoltam, hogy betegként az evangélium üzenetét fogom tovább adni olyanoknak, akiket most ismertem r



(Láng Edit)

Felelős kiadó: Dunakeszi Jézus Szíve Plébánia – Szádóczky Károly plébános atya  
Felelős szerkesztő: Vagner Mihály (06-30-378-1123, vagner.mihaly@vaciegyhazmegye.hu)

Kiadvány szerkesztő: Somogyi Levente (06-30-386-9898, lsomogyi@mailbox.hu)

Plébániánk honlapja: [www.dunakeszi-jezusszive.vaciegyhazmegye.hu](http://www.dunakeszi-jezusszive.vaciegyhazmegye.hu)

A borítón és a hátlapon látható homlokzati elemről készült fényképet Bolyky Miklós készítette



## Liturgia és szimbólumaink: Mária ünnepek (2. rész) - folytatás a 2. oldalról.



Ezt **431-ben az Efezusi, 3. egyetemes zsinat** mondta ki. Krisztus személyében együtt lévő két természetet (istenit és emberit) eddigre már tisztázták – és ebből logikusan következett, hogyha Jézus valóságos Isten, akkor Mária Istent szült általa. A két természet egyesült az Örök Igében. **Kihangsúlyozza azt is a dogma**, hogy (más felekezetek szoktak vádolni minket, hogy istenanyának, vagyis istennek tekintjük Szűz Máriát – nem erről van szó, ugyanis) **Mária nem Istent**, hanem a **megtestesült Istent** szüli. **Tehát földi keretek közé, e világra.** Isten **test szerinti** édesanyja. Talán jobban érthetjük így azt is, hogy miért az első részben felsorolt sorrend szerint alakultak ki hittételeink. Miért kellett Jézus személye körüli kérdéseket tisztázni, és csak utána következhetett pl. Mária személye körüli kérdések tisztázása. A Mária körüli kérdések ezért kötődtek az első időszakban a krisztológiához, ill. a

megváltástanhoz.

Az Efezusi zsinat döntése alapján nincs a Szent Szűznek olyan címe, amely az istenanyaságot fölülmúltná. A Szűzanya minden más címének tehát ez az alapja, ebből indul ki, vagy ehhez kötődik. Az Efezusi Zsinat 1500 éves évfordulója alkalmából, XI. Piusz pápa október 11-re emléknapot rendelt, Mária anyasága néven. Ezt az ünnepet a II. Vatikáni Zsinat után január 1-re helyezték, és főünnepé tették, **Szűz Mária, Isten Anyja** névvel.

A polgári év első napján ünnepeljük tehát azt, hogy Mária befogadva a második isteni Személyt, otthont, melegséget és szeretetet adott számára. Életét neki rendelte alá. Legyen az ő példája számunkra életprogram: Ne csak ünnepeljük, ne csak megemlékezzünk erről. Hiszen mit sem ér ez számomra, ha nem fogadom be életembe Krisztust. „Íme az ajtónál állok és zörgetek. Ha valaki meghallja szavamat, és kinyitja nekem az ajtót, bemegyek hozzá...” (Jel 3.20) Mária meghallotta, és beengedte. Nem okoskodott. Pedig minden földi indok ellene szólt! Számára fontosabb volt Isten akarata, mint a világ logikája. **És számomra?! (folyt. köv.)**

(Vagner Mihály)

## Kedves Testvérek!

Múlt havi hírlevelünkben az imacsoporthoz jelentőségéről szóltunk. (Lásd a honlapcímünkről letölthető februári számunkat), melynek nyomán, szeretnénk felkínálni új csoportok szervezését, azoknak, akik kedvet éreznek, hogy (5-7 fős) mikro-keresztény csoportba tartozzanak és rendszeresen (pl.:heti egy alkalommal 1-2 órára) összejöjjenek, hogy megosszák hitüket/reményeiket/életüket szűk csoportjuk tagjaival. A feliratkozók-

nak és jelentkezőknek igyekszünk megkezesni a legmegfelelőbb csoportot. Bátorítanánk azok jelentkezését is, akik (pl.: vegyes keresztény házasságban élnek, férjük vagy feleségük vagy éppen gyermekük) nem rendszeres templombajárók, és szeretnének keresztény katolikus értékek mentén, kis családi imaközösségbe járni. Érdeklődni, és jelentkezni két féle képpen lehet Vagner Mihálynál: telefonon (06-30-378-1123) vagy e-mailben: [vagner.mihaly@vaciegyhazmegye.hu](mailto:vagner.mihaly@vaciegyhazmegye.hu) címen.

(Szerkesztőség)



## Egyházi rövid hírek és események a világból és hazánkból

Családok világtalálkozója lesz idén júniusában Milánóban. Az idei találkozója már igényelni lehet ingyenes belépőket a Szentatyával való találkozási alkalmakra. Június 2-án a tanúságtételek ünnepi programján és 3-án a szentmisén nyílik lehetőség a pápával való találkozásra. Mindkettő nyitott mindenki számára, a részvétel ingyenes, de biz-

tonsági okok miatt a részvételi szándékot május 19-ig regisztrálni kell. Belépőt akár egyénileg, akár csoportosan a találkozó internetes honlapján, melynek címe: ([www.family2012.com](http://www.family2012.com)) regisztrálás útján lehet kérni, amelyek május 7-től az infopontoknál vehetők át.

(Magyar Kurir)

### Hogyan enyhítsük a világba gyökerezett-ségünket! - Szentatya februári gondolataira reflektálva:

- Elbátortalanítás
- Alkalmazkodás (konformizmus)
- Figyelemelterelés

XVI. Benedek pápa, februárban lectio divina keretében elmondott tanításában arra szólít bennünket is, hogy a média és a pénzvilághoz ne alkalmazkodjunk túlságosan. Mert ahogy fogalmaz a cikk: "Az a veszély áll fenn, hogy a virtuális világ fontosabbá válik, mint a reális világ." Tanítását értelmezve fogadjuk meg a tanácsát, hogy megőrizzessük az egyik legnagyobb Istentől kapott kincsünket a szabadságunkat és egyediségünket. Tapasztalhatjuk, hogy a médián keresztül a világból jövő információk gyakran nem felvilágosítanak, hanem öncélú módon vezetnek (megvezetik) figyelmünket egy-egy konklúzió irányába, vagy készítenek bennünket akaratlanul is vélemény nyilvánításra, emberek feletti apró ítélezésekre. (Lásd a kereskedelmi csatornák híradóit és azok csapdáit.) Ide kapcsolódik Johannes Hartl egy fiatal német katolikus teológia professzor tavalyi magyarországi elődása, aki a mai kor kihívásairól szól. Ő három három veszélyes jelenséget említ, amely mindannyiunkat érint a Szentatya gondolataival párhuzamosan. Ezek a következők:

De mit is jelentenek ezek a tételek, amelyek valósággal elaltathatják lelkünk éberségét? (1) Elbátortalanítás: (pl.: olyan belső gondolatok, amelyek rendkívül fondorlatos módon merülnek fel bennünk és eltávolíthatnak az Istenes élettől, és a szeretet gyakorlásától pl.: egy családi konfliktus áll fenn, de nem tudjuk mi tévők legyünk - egy ilyen helyzetben egy elbátortalanító gondolat lenne: majd pont te fogod megoldani ezt a problémát, amikor ez még senkinek sem sikerült, kinek képeled magad stb. (2) Alkalmazkodás: a világ folyamatos válaszreakciókra éhez, azt kívánja, hogy legyünk jó fogyasztók, hasonlítsunk nem létező ideálokhoz, vagy akár legyünk olyanok, mint a többiek - lásd konformizmus. E megfeleltetési kényszer alattomosan formálhatja vágyainkat, azt éreztetve velünk, hogy ha nem alkalmazkodunk akkor lemaradunk vagy kimaradunk valamiből. Végezetül (3) figyelemelterelés ami, egy olyan a hétköznapokban is megtapasztalható jelenség, melyet sokszor észre sem veszünk.

(Folytatás a 9. oldalon)



## Tanúságtételek és élménybeszámoló a Cursillóról

Helyszíne: Leányfalu, Lelkigyakorlatos ház



Még 2011 novemberében a 77. Férfi Cursillón 33 Férfi vett részt. Számmisztikailag is érdekes, figyelemre méltó adat. A résztvevőket tekintve a

legkülönbözőbb emberek, a társadalom minden rétegéből. Egyszerű munkás és értelmiségi, vállalkozó, vagy egyetemi oktató egyaránt volt ott. Egyik társunk nemrégiben felszentelt katolikus pap épp úgy részt vett, mint vallását nem gyakorló, vagy útkereső vagy mélyen hívő. Fialat, vagy nyugdíjas, egyedülálló vagy nagy-családos apa.

Három nap, a mindennapi rohanástól távol, nyugalomban és csöndben. Lelki feltöltődésre ideális környezetben, két tapasztalt, és igen felkészült pap vezetésével.

A megérkezésemkor kissé idegenül mozogtam, hisz senkit nem ismertem még. Vajon mi vár rám itt, mit hoz ez a há-

rom nap? Csak annyit hallottam eddig, hogy ez nem egy átlagos lelkigyakorlat, más és annál több. Aztán pár óra múlva megismerkedtem a résztvevőkkel, így oldódott a feszültség. Sőt, már kialakult némi rokonszenv egy-két résztvevővel.

Kicsit nehéz lelki élményeket szavakba önteni, leírni, így arra nem szeretnék vállalkozni. Azt azonban meg kell mondanom, az itt töltött három nap, minden képzeletemet felülmúlta! Az addig ismeretlen társaság egyszerre ismerős lett. Egy nagyon őszinte, nyílt légkörű csoport alakult ki. Nem csak befogadtak, hanem feltártak előttem a kollégák. Egy általam addig soha nem tapasztalt léggör alakult ki. Az ott töltött három nap, egy teljesen új irányt jelölt ki számomra.

- Aki változni, vagy változtatni szeretne eddigi életvitelén, de nem tudja merre induljon, ne hagyja ki a Cursillót!

Én igen sok lelki élménnyel feltöltődve indultam haza, a Cursillóról. Jó szívvel ajánlom mindenkinek!

(Szabó József)

### **Beszámoló a legutóbbi (11.) férfi cursillóról Vidra Árpád testvérünk tollából**

Február 2-5. között került megrendezésre a Váci Egyházmegyében Máriabesnyőn a 11. férfi cursillo. A cursillo egy spanyol kifejezés tulajdonképpen kurzust, rövid tanfolyamot jelent. Általában nem szívesen használunk idegen szavakat, de ez a szó, a hangzása és a hozzá kapcsolódó lelkület miatt annyira a szívéhez nő mindenkinek, aki megtapasztalta ezt a három napot, hogy nem is szívesen használna mást.

A cursillo egyik nagyszerűsége, hogy egyesíti több típusú lelkigyakorlat elemeit. A három nap a jól felépített programnak köszönhetően lelki megnyugvást hoz az ember számára és ezzel párhuzamosan egy folyamatos fejlődést is. Ha az ember a harmadik nap végén visszatekint három nappal fiatalabb önmagára, ezt örömmel teszi, és érzi, hogy milyen értékes volt amikor idejött, és érzi azt is, hogy mennyi erőt és energiát kapott még mindehhez ebben a három napban.

(Folytatás a 9. oldalon)





A cursillo folyamán nagy hangsúly helyeződik az elcsendesedésre, a belső megismerés elmélyítésére és a résztvevők istenkapcsolatának erősítésére.

Ebben a meghitt, szeretetteljes környezetben vallásunk tanításai megelevenedtek, tapinthatóvá vált a szeretet, cselekvővé a hit, az emberek szemében ragyogott a remény. Mindenki teljes mélységében átérezhette istengyermek-ségét. Ez a kis közösség egyszerűségében, őszinte szeretetében hasonlított azokhoz az őskeresztényekhez, akikre a rómaiak csodálattal mondták: „Nézzétek, hogy szeretik egymást” „Szegények és mégis sokakat gazdagítanak; szidják őket, de ők

áldást mondanak; üldözik őket és ők mégis mindenkit szeretnek”. - Írja egy első századokból származó írás. (Dionízioszhoz írt levél - vö. 1 Kor 5,10-13).

A három nap ugyanakkor lelki útravaló és segítség is a jövőre nézve, hogy családi és baráti kapcsolataink egyre Krisztus-közelséggé váljanak. Egy igazi közösségi élmény sok új baráttal, tapasztalattal és az öröm érzésével átitatva.

Ajánlom a cursillo-t mindenkinek, aki lelki megnyugvásra, az istenhit igaz örömeinek és a jelenvaló Jézus végtelen szeretetének megtapasztalására vágyik egy szeretetteljes, hiteles közösségben.

*(Vidra Árpád)*

### **Hogyan enyhítsük világba gyökerezett-ségünket - cikk folytatása a 7. oldalról**

Vegyünk egy példát: valaki eldönti, hogy leül imádkozni, de mielőtt megtörténne, hirtelen megszólal a telefon és megfélemezik róla vagy eszébe jut, hogy még nincs elmosogatva, esetleg éppen akkor készte-tést érez, hogy olyan tevékenységet végezzen, ami 3 hónapja eszébe sem jutott. Ha ezt az illető nem tudja ott helyben ke-

zelni (józanul mérlegelve leállítani az elterelő gondolatait) könnyen lehet, hogy megfosztódik egy üdvös tettől. Persze elmíthetnének más keresztény cselekedete-  
ket is úgy, mint pl.: a rendszers templomba járás, a szeretet gyakorlása, kibékülés egy haragossal, vagy éppen segítségnyújtás-alamizsnálkodás, mely sok-szor így nem tud igazán életre kelni.

*(Szerkesztőség)*

*a Vatikáni Rádió/Magyar Kurir cikke nyomán)*

"Ugyan ki az közöttetek, aki ha kenyeret kér a fia, követ ad neki, vagy ha halat kér, kígyót ad neki? Ha tehát ti gonosz létekre tudtok jó ajándékokat adni gyermekeiteknek, mennyivel inkább ad jókat a ti mennyei Atyátok azoknak, akik kérik tőle?"

*Máté 7, 9-11 - Új ford.*



## Magyar Kat. Püspöki Konf. levele:



### 120 éve született Mindszenty bíboros

Isten szolgája, Mindszenty József bíboros százhusz éve, 1892. március 29-én született. Mindenki elismeri, hogy bátor, szókimondó, sőt – mint VI. Pál pápa

mondta róla halála után – rettenthe-tetlen volt. Nagyon szerette Egyházát és hazáját. Védte népét, védte a hitet, az emberséget egy olyan korban, amikor elemi történelmi erők pusztították az országot és a világot. A földi hatalmak mércéjével mérve gyenge volt, de az igazság ereje sugárzott belőle. Ezért félték tőle. Alakja, tisztelete ma is lelünk mélyét érinti. Boldoggá avatási ügye Rómában folyik évek óta. 2006-ban Püspöki Karunk is belépett a perbe: mi magunk is hivatalosan kérjük boldoggá és szentté avatását. Azért tesszük ezt, mert szentnek tartjuk őt.

Milyen lélekkel emlékezünk rá most, születésének 120. évfordulóján? Nem láthatunk benne pusztán politikust. Bár sok megnyilatkozása olyan kérdésekről szólt, amelyeket előtérbe állított a politika, személyes állásfoglalásai mégis katolikus hitéből fakadtak. Amikor felemelte szavát a rasszizmus és a zsidóüldözés ellen, amikor – egyesek szerint naivul, de profétai módon – azt követelte, hogy a náci és a nyilasok adják fel harc nélkül a Dunántúlt és ne folytassák az értelmetlen pusztítást, akkor nem taktikázott. Egész életére jellemző volt, hogy politikai rendszertől függetlenül rendíthetetlenül kitartott az igazság

mellett. Isten képmását, az embert védte, az emberi életet, a „Ne ölj!” parancsának örök igazságát. Amikor a háború után a svábok kitelepítése ellen és a Csehszlovákiából elűzött magyarok érdekében szólt, ugyanez a hívő meggyőződés vezette. Népeért és Egyházáért aggdótt, amikor ellenállt a sztálinista diktatúra vallást és kultúrát pusztító nyomásának.

Személye jelképpé magasodott: a magyar katolikus közösség és az egész megkínzott és elnyomott magyar nép jelképévé. Mindszenty bíborost a börtönben lélektanilag és fizikailag is meg akarták törni. Kegyetlenség és főleg keserű tévedés lenne azon megütközni, hogy hosszas kínzás után – még elítélése előtt – maga is elhitte: ki akarják szabadítani őt. Akkor és ott ez pusztán lejáratási kísérlet volt. 1956-ban azonban tényleg kiszabadították. Érte jöttek. Nem maga akarta elhagyni a fogságot. Ugyancsak a lényegét téveszteniék szem elől, ha csak azt kérdeznénk, mennyire reálsan látta a politikai helyzetet annyi év elszigeteltség után. A mélyebb történelmi igazságot, az isteni gondviselés és a valóság rendíthetetlen erejét nagyon is élesen látta.

Születésére emlékezve hajoljunk meg nagysága előtt. Akkor lesz hozzá méltó az ünneplésünk, ha ma is tiszteljük történelmünk teljes igazságát, ha Krisztus fényében szemléljük az embert és a világot. Ha nem egy-egy érdekcsoport elfogultságával, hanem a mindenkit elfogadni és mindenkivel kiengesztelődni kész szeretet bátorságával nézzük múltunkat és jelenünket.

*(Folytatás a 11. oldalon)*



Ha hitünk elszántságával utasítunk el minden rasszizmust és nemzetiségi gyűlölködést. Ha úgy szeretjük népünket, hogy közben mindenki másban is megbecsüljük Isten képmását és a Teremtő kultúrákat alkotó bölcsességét. Mindszenty bíborosról szokás néha úgy is beszélni – ismét csak politikai szintre szállítva le alakját, – hogy élesen szembeállítják őt a katolikus Világegyház és a magyarországi egyház többi vezetőjével. Pedig ő első-sorban hívő ember volt. Láta a többi püspökök, papok, szerzetesek, világiak szenvedését és helytállását. Tudott szere-tettel és megértéssel szólni azokról is, akiket megtört az üldözés. Szent Péter utóda iránt pedig mindig engedelmes volt. Akkor is, amikor ez lelkiileg nehezére esett. József bíboros sírján Esztergomban ez olvasható: „Devictus vincit” – legyőzve győz. Legyen az isteni igazság, amit életében szolgálni akart, ma is éltető erő, lelki megújulás, megbékélés és bizalom

forrása mindannyiunk számára! Egyházi ünnepek és megemlékezések az idei évforduló kapcsán: Teológiai kongresszus Mindszenty bíboros élelszent-ségéről: Mindszenty József és kortársai: vértanú és hitvalló püspökeink.

2012. március 31. 10.30: hálaadó szentmise a Szombathelyi Székesegyházban. Főcelebráns: Erdő Péter bíboros, prímás, esztergom-budapesti érsek. Koncelebrálnak: Veres András szombathelyi püspök és a Püspöki Kar tagjai. 2012. május 5. 10.30: szentmise és országos könyörgő imádság Mindszenty bíboros boldoggáavatásáért az Esztergomi Bazilikában. Felkért szónok: Carlo Caffarra bolognai bíboros érsek. Koncelebrálnak a Püspöki Kar tagjai.

Kiállítás Bécsben Mindszenty József bíboros életéről. A MKPK Állandó Tanácsa: Erdő Péter bíboros, Ternyák Csaba érsek, Bábel Balázs érsek, Veres András püspök  
(Budapest, 2012. január)



## Állandó egyházközösségi hirdetmények

Szentmisék rendje:	Hétfőtől szombatig: 07:30. Csütörtök 18:00 Szombat 07:30; 18:00; Vasárnap 07:30; 09:30; 18:00
Szentségimádás:	Minden első vasárnap a ½ 10-es szentmise után az esti Szent miséig.
Fogadóórák:	Hétköznapokon 09:00-12:00-ig; hétfőn, szerdán és csütörtökön 16:00-18:00-ig az új plébánián.
Minden hónap 13-án 16:30 órától FATIMAI IMAÓRÁT tartunk.	

Károly atya a 06-30-2944-898 és 06-27-351-676-os telefonszámon érhető el.





## Egyházközségi Felhívások és Hirdetmények

### **Kedves Testvérek!**

A kézimunka kör tagjai keddenként du. 3-4 óráig találkoznak a Szent Imre házban. 20x20 cm-es négyzeteket kötünk, amelyekből az Oltalom Karitatív Egyesület önkéntesei takarókat állítanak össze rászorulóik részére. Sajnos, alig van már felhasználható anyagunk, ezért fordulunk ismét a kedves Testvérekhez, hátha tudnának még segíteni kötőfonallal, fejthető holmikkal. Az eddigi támogatást köszönjük. /Rokonok, ismerősök körében is érdemes érdeklődni./ Leadhatók a sekrestyében vagy a Szent Imre házban a foglalkozások időpontjában, de el is mehetünk értük. Előre is hálásan köszönjük.

*Káldos Mária.Tel.: (27) 631-369*

### **Kedves Testvérek!**

Sajnos 2011-ben jelentősen csökkent a felajánlott 1 %-kal kapcsolatos bevétel. Kérjük a kedves testvéreket, hogy aki teheti, az adóbevallásuk kitöltése során az adójuk 1+1%-ról rendelkezzenek a Magyar Katolikus Egyház és templomunk alapítványa javára.

**A kedvezményezett technikai száma és neve:** 0011; Magyar Katolikus Egyház

**A kedvezményezett alapítvány száma és neve:** 18673766-1-13; "Dunakeszi Jézus Szíve templom felújításáért" alapítvány. Hálás köszönettel: *Szádoczky Károly plébános*

### **Kedves Testvérek!**

Templomunkban idén az ELSŐÁLDOZÁS időpontja az alábbiak szerint alakul: 2012 május 27-én (vasárnap) a ½ 10-es szentmisén.

### **Márciusi zsolozsma rendje:**

#### *Id szaki rész I*

04 vasárnap  
11 vasárnap  
18 vasárnap  
19 hétfő

25 vasárnap  
26 hétfő

Április 01. vas.

Nagyböjt 2. vasárnapja  
Nagyböjt 3. vasárnapja  
Nagyböjt 4. vasárnapja  
Szent József, a Boldogságos  
Szűz jegyese  
Nagyböjt 5. vasárnapja  
Urunk születésének hírüladása  
Gyümölcsoltó Boldogasszony  
Virágvasárnap

II-es kötet II. zsolnárhét  
II-es kötet III. zsolnárhét  
II-es kötet IV. zsolnárhét  
II-es kötet Szentek,  
Saját rész  
II-es kötet I. zsolnárhét  
II-es kötet Szentek,  
Saját rész  
II-es kötet II. zsolnárhét

